

Пам'яті

Богдана Дмитровича Ясінського (1923 – 2002)

28 липня 2002 р. під час перебування в Україні раптово помер знаний громадський діяч української діаспори, педагог, дослідник української книги, бібліограф, меценат, голова Центрального Комітету Станиславівців у діаспорі Богдан Дмитрович Ясінський. Народився він 1 січня 1923 р. в Станиславові (Івано-Франківськ), там же закінчив початкову школу й гімназію, навчався в Українському Вільному Університеті в Мюнхені (1947–1949), отримав ступінь бакалавра в Джорджтаунському університеті у Вашингтоні (Школи дипломатичної і консульської



служби, 1962); з 1957 р. працює в Бібліотеці Конгресу США: 1970–1989 рр. – головою Відділу збереження й мікрофільмування; 1989–2002 рр. – відповідальним за україніку в Європейському відділі.

Напрямами професійної діяльності Б. Ясінського у Бібліотеці Конгресу були: розбудова української колекції, поповнення її новими виданнями (українськими та іншими мовами про Україну), збереження бібліотечних фондів, налагодження книгообміну з книгозбірнями у західному світі, які мають великі зібрання українських видань, та з бібліотеками і науково-інформаційними установами України, популяризація українського друкованого слова в Америці.

Для розкриття багатих фондів україніки, які є не тільки в Бібліотеці Конгресу США, він створив базу даних «Зведений каталог українських журналів і журналів іноземними мовами, які стосуються України», підготував «Зведений каталог незалежної преси України, 1988–1992 рр.», завершував бібліографію «Століття українського друку в США, 1897–1998 рр. (книги, журнали і газети)» і бібліографічний покажчик змісту альманахів Українського Народного Союзу.

Високу оцінку фахівців здобув укладений ним покажчик змісту часопису «Літературно-науковий вістник» (Київ – Нью-Йорк, 2000).

Багато працював Б. Ясінський з колегами з України. Був консультантом проекту «Енциклопедія сучасної України» та надав до її першого тому

(Київ, 2001) чимало статей про знаних діячів української діаспори. Він автор багатьох публікацій на бібліотечнознавчі, релігійні, історичні теми.

Незабаром виходить друком систематичний покажчик змісту часопису «Вістник» (Львів, 1933–1939), який він підготував спільно з Національною бібліотекою України імені В. І. Вернадського.

Упродовж багатьох років Б. Ясінський активно допомагав українським науковцям новою літературою, надавав інформаційну підтримку розвитку української науки, освіти і культури.

Богдан Дмитрович часто виступав на науково-практичних конференціях, навчальних семінарах, щедро ділився своїми знаннями та досвідом. Багато видань з особистої бібліотеки він передав до книгозбірень та наукових й освітніх закладів у різних регіонах України.

Широко відома громадська, просвітницька діяльність Б. Д. Ясінського. З 1968 р. – учитель, у 1974–1989 рр. – директор Школи Українознавства у Вашингтоні, віце-президент «Товариства за Український Патріярхат» (1966–1967), заступник редактора журналу «За Патріярхат» (1961–1965), голова об'єднання українців Вашингтона (1964–1965, 1970–1972), голова Управи «Товариства українських бібліотекарів Америки», активний член Українського Народного Союзу, голова Балтиморської округи УНС. За багатолітню віддану працю для української громади Вашингтона та його околиць у 1987 році був визнаний «Українцем року Вашингтона». VI з'їзд Станиславівців (1988 р.) обрав його головою свого Центрального Комітету і членом редколегії III тому «Альманаху Станиславівської землі», який нині готується до друку.

Похований Б. Д. Ясінський за його заповітом на батьківщині – у Івано-Франківську. Світла пам'ять про вченого, громадського діяча, просвітника, щирого патріота України назавжди збережеться у пам'яті всіх, хто його знав.